

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 201. szám — 1940 szeptember 5 csütörtök — Ára: 12 fillér

A KORMÁNYZÓ HADPARANCSA

Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország Kormányzója a következő hadparancsot adta ki:
HADPARANCS!

Honvédek! A trianoni igazságtalanság egy újabb része jóvátételt nyert. Induljunk, hogy újra birtokba vegyük ezersztendős jussunk egy újabb részét. Felszabadulást viszünk 22 év óta rabbilincsből élő erdélyi magyar testvéreinknek és szeretetet a határainkon belül élő hozzánk hű nemzetiségeknek. Ezt tartsátok szeméitek előtt, amikor elindultok Isten és Haza nevében.

Előre a Keleti Kárpátok gerincéig!

Gödöllő, 1940 szeptember hó 3.

vitéz Bartha sk.

Horthy sk.

Ma reggel 7 órakor indul felszabadító útjára honvédségünk

A román katonaság az egész vonalon visszavonul. — Nagyvárad újromán lakossága szakadatlanul költözködik, — A magyar polgárőrség megakadályozta a postai felszerelés elszállítását

A román kormány lemondott, Antonescu a vasgárdistákkal alakít kormányt

Kemény háborút hirdetett Hitler Anglia ellen

Virágborult szeptemberi reggelen húszerendős hosszú álom után immár valósággá lesz, hogy a sokat emlegetett és ezerszer megátkozott trianoni határok Keleten is leomlanak. Megszűnnek azok a határkövek által kijelölt „örök” határvonalak, melyeket mi, magyarok soha, egyetlen percig örökönk és maradandónak nem tartottunk.

Döngő léptű honvédeink ott állanak mentekén és amikor felharsan a kürt imára hívó jele, végig keleti vonalunkon döngő menetben néhány lépést tesznek csapataink és megállnak, hogy a visszatért ősi rögökön mondják el szívből szakadó imájukat fiaink. Es elmondjuk mi is a magyarok Istenéhez szóló imádságunkat és hálán-

kat, hogy megadta érnünk ezt a szépségesen nagy és gyönyörűségesen igaz napot...

Könnnyel, vérrrel vonul útján a történelem és minket Isten különös kegye, barátaink hűsége, kitartásunk ereje visszajuttatott sajátunkba ismét könnyel, de vér nélkül...

Magyar könnyek csak patakozhatok.

magyar szívek csak sóhajtsatok, magyar lelkek csak imádkozzatok. Anyak, fogjátok meg kiesiny gyermekeitek kezét, fonjátok imára s mondjátok előre a szavakat és beszéljétek arról, hogy kint a felnőttek, apák, talán nagypapák most lépik át a „határt”, mert azt, amit Isten egnek teremtett, csak ideig, óráig lehetett darabokra tépni...

Es ti, feszes imához vezényelt honvédeink, ti ott az ősi földön, ti is elmondjátok az imádságot katonásan, szívből, lélekbeli magyar módra...

Es tele lesz a magyar föld felett a messzeségben kéklő ég alja szálló fohással, könnyes imádsággal és veri az eget magas kapuit és Isten számlájánál magyar szótól lesz hangos a menynek országa...

A visszatérő erdélyi részek magvasága lázas izgalommal, túlradó örömmel várja a magyar csapatok bevonulását. A magyar katonák ünnepélyes fogadására mindenütt nagy előkészületeket tesznek. Főleg az eddigi határmenti városokban, ahova a magyar csapatok már csütörtökön bevonulnak, nagy az öröm. A házakra már igen sok helyen kiltűzték a magyar nemzeti lobogókat és diadalkapukat ácsolnak.

A honvédség csapatostel csütörtökön reggel hét órakor lépik át a volt román határt, indulnak meg Erdély felé.

A kormány rendeletére ebben az időben az egész ország minden templomában meghúzzák a harangokat.

Eppen most, amikor az erdélyi területek átvétele kezdődik, érkezik híre a román kormány lemondásának. Magyar politikai körökben hangsúlyozzák, mint Budapestről jelentik, hogy miután a magyar-román függő kérdések elintézését nyertek, a bukaresti



A bevonulási térkép

Szülők!
Iskolatáskát
 hátitáskát
Tóthfalussy
 bőrdíszes szaktáskákban
 vásároljon.
 Nagy választék! Olcsó árak!

kormányváltást tisztán román politikai ügynek kell tekinteni és ez nem minősíthető magyarellenes gesztusnak. Különösen, ha az új román kormány hajlandó és képes lesz a bécsi döntéshozói ítéletet, mint ez eminenter kötelessége is, lojálisan végrehajtani.

Bukarest, szept. 4. Itteni semleges megfigyelők megállapítják,

A határmenti helységeket már tegnap elhagyták a román csapatok

BELGRÁD, szeptember 4. A belgrádi lapok értesülései szerint a román motorizált csapatok már megkezdték az eddigi határmenti helységekből a kivonulást. Az átadandó területeken élő magyarországi vezetők mindenütt felhívást bocsátottak ki, amelyben közlik, hogy az esetleges rendezőbizottság felelősségre fogják vonni.

A keddi bukaresti, brassói és konstancai rendezőbizottságok kapcsolataiban jelentik a belgrádi lapok, hogy hatósági fellépésre a hangulat, úgy látszik, most már megnyugszik. Számos helyen magyar-román bizottságok alakultak a rend fenntartására.

Bukaresti hírek szerint Vajda-Vojvod Sándor Kolozsvárra utazott és állítólag magyar területen akar maradni.

hogy bár csak rövid néhány nap telt el a bécsi döntés óta, máris elült a döntéshozói ítélet nyomán keletkezett első izgalom és kétségbeesés. Egyre több olyan vélemény hallatszik, amely szerint a mai helyzet az elmúlt évek során folytatott balkezes román politika következménye és a románok által meghozott áldozat magas, de nem túlnagy ár az ország békéjét biztosító és a gazdasági élet fellendülését lehetővé tevő szavatosságért.

Az Erdélyből érkező hírek szerint ott is megnyugodtak a románság kedélyei. A vasárnap kibocsátott tüntetési tilalom lehetetlenné tette, hogy a rendezőbizottság bárhol is érvényesíthessék aknamunkájukat. A bukaresti kormány nagyon jól tudja, hogy Románia léte függ a bécsi döntés tisztességes végrehajtásától és úgy látszik, hogy még a kormány legbefolyásosabb ellenlábasa, Maniu is belátta ezt. Maniu kolozsvári utazása, az itteni jól értesült körök szerint, nyilván valóban csak azt a célt szolgálja, hogy a politikus elrendezhesse személyes ügyeit. (NST.)

Maniu kolozsvári utazását magánjellegűnek mondják. Maniu — mondják Bukarestben — csupán magánügyeit akarja rendezni.

A „Vreme” szerint a kolozsvári katonai parancsnokságot Gyulafehérvárra helyezték át. A határmenti helységeket a román katonaság már elhagyta. Csúpan rendfenntartó alakulatok maradtak a helyeken. A kolozsvári egyetem tanácsa az átadás kérdésévet kapcsolatban ülést tartott. Eléni vita fejlődött ki, amelynek során az egyetemi tanács egyik része az Aradra való, a másik része a Nagyszombatba való átköltözés mellett szállt szóra. A tanács nagy része azonban kitartott amellett, hogy Kolozsváron marad.

Helyzetkép Nagyváradról

Nagyvárad, szept. 4. Nagyvárad városa a magyarság ünnepe kivül a költözökdeképek képét mutatja. A város román lakossága két nap óta szakadatlanul költözik. Társzekerék vonulnak megrakva, elsősorban a regátbéli idelelepiült románok költözik, míg az erdélyi románok közül sokan, akik az elesatolást megelőzően is itt éltek, továbbra is maradnak.

Az elszakítás óta most jelent meg Nagyváradon az első magyar nyelvű polgármesteri rendelet. A rendeletben Nagyvárad polgármestere — tekintettel az átadásal kapcsolatos hangulatra — elrendeli, hogy a szeszitalokat árusító üzemeket délután 6 órakor be kell zárni. Ez az intézkedés szept. 1-től 8-ig van érvényben.

E tilalom alól csak az I. oszt. étternek és kávéházak kepeznek kivételt, amelyek este 9 óráig tartatnak nyitva.

A nagyváradai lapok beszámolnak arról, hogy a magyar polgárorség tagjai fegyvertelenül, piros-fehér-zöld színű jelvényekkel, fehér karszalaggal a közhivatalok előtt teljesítenek szolgálatot. Erre szükség is van, mert a hivatalok költöztetése széles méreteket ölt. A postánál szolgálatot teljesítő ma-

gyar polgárorség tagjai észrevelték, hogy egy postautóra rakják fel a táviró hivatali műszaki felszerelését is, a bútorokat és mindent. A magyar polgárorség tagjai megakadályozták a postai felszerelések elszállítását annak ellenére, hogy a postához kivezényelt román katonai őrség támogatja az elszállítást. A műszaki felszerelés megmentése lehetővé teszi majd, hogy a táviróforgalmat és általában a posta működését a legrövidebb időn belül biztosítsák. (MTL)

Bukarest, szeptember 4. A román fővárosban szerda reggelig további 231 személyt tartóztattak le tüntetések és rendezőbizottságok miatt. Kolozsvárról és Szatmárról azt jelentik, hogy a közötti közlekedés tegnap mindkét városban megszűnt, az útleleteket bezárták. Hogy ezek az intézkedések a rendezőbizottságok miatt történtek-e, vagy pedig csupán azért, mert a közlekedési társaságok már elkészültek a likvidálásra, nem tudni. Kolozsvár vidékéről dezertálásokat is jelentenek. A 37. román gyalogezred több katonája eltűnt és magával vitte a fegyvereit is.

Ugy hírlik, hogy a kolozsvári Nemzeti Színházat és az Állami Operát Aradra helyezik át. A kolozsvári egyetem áthelyezéséről még nem történt döntés.

ISKOLAI
 akta-, háti- és kőzításkák,
 tolltartók, diákfelszerelések,
 intézeti dobozok
Kántor Ernő és Társánál

APOLLO 1940 szeptember hó 5-től, csütörtöktől
 PAUL HÖRBIGER, GERDA MAURUS, a bűbájos kis
 TRAUDL STARS, HANSI KNOTECK és OTTO TRESLER
 a főszerepekben
Erzsébet hercegnő
 Szízi hercegnő bűbájos, elragadó gyermekkori élményel.
 „MIKI HAJÓT ÉPÍT” Walt Disney színes rajzfilmje. MAGYAR VILÁGHIRADO.
 Előadások kezdete köznap: d. u. 5, 7, 9 óra, vasárnap 3, 5, 7, 9 óra.

Kormányváltás Romániában

Belgrád, szept. 4. (MTL) A bukaresti rádió szerda déli jelentése szerint Károly király reggel kihallgatáson fogadta Gigurtu miniszterelnököt, aki bejelentette a kormány lemondását.

A király a lemondást elfogadta és Antonescut bízta meg az új kormány megalakításával.

Antonescu még a mai nap folyamán elkészíti az új kormány névsorát és betérjeszti a királyhoz jóváhagyás végett, Antonescu a volt vasgárda szervezet egyik vezető embere volt.

Bukarest, szept. 4. Román politikai körökben rámutatnak arra, hogy Antonescu tábornokot mind a katonái, mind a nemzeti körök elismerik vezérüknek. A tábornok néhány héttel ezelőtt még fogságban volt és csupán egy-két napja van szabadlábon. Kormányalakítására vonatkozó feltételeit a király idáig mindig visszautasította. Antonescu kormányának összetételéről eideig még semmi bizonyosat sem tudnak.

Bukarest, szept. 4. Antonescu tábornok megbízása után azonnal megkezdte kormánya megalakítására tárgyalásait. A tábornok tárgyalat Pop Valérral, Bratianu Györggyel és Horia Sima volt miniszterrel, a vasgárda egyik vezetőjével. A tárgyalásokat folytatja és reméli, hogy vagy a szerda késő éjjeli órákban, vagy csütörtök délelőtt megalakíthatja kormányát.

Bukarest, szept. 4. Hivatalosan jelentik: Urdarianu udvari marsall benyújtotta a királynak lemondását. A király elfogadta a lemondást.

NAGY LÁSZLÓ
ÚJ SZÖVETÜZLETE
 Megbízható, tartós férfi és női szövetek olcsó, szabott áron.
 Ugyanott
BALLA FERENC
 uriszabószága,
 Piac u. 56. Megyeháza mellett.

Bukarestben a keddi puccskísérlés után megnyugodott a helyzet

BUKAREST, szeptember 4. (TP.) A kedden este megkísérlés puccs után a román fővárosban szerdára megnyugodott a helyzet. A kormány — mint a hivatalos közleményből kitűnik — erős kézzel tartja fenn a rendet. A puccskísérlés hátteréről még mindig nem sikerült teljesen tisztá képet alkotni.

Figyelemreméltó, hogy azokon a röpcédulákon, amelyeket kedden este osztogattak a főváros utcáin s amelyek II. Károly király lemondását követelik, Mihály trónörökös javára: a vasgárdisták vezérének, Horia Simának aláírása áll.

A rendőrség gyors beavatkozása megakadályozta, hogy ezeket a röpcédulákat nagyobb tömegben terjesztsék. Kormánykörökben azonban egyelőre óvakodnak annak a kinyilvánításától, mintha Horia Simát vádolnák

meg a röpcédulák kibocsátásával, de azért beavatott körökben feltételezik, hogy a puccskísérlés a vasgárdisták egy csoportjától indult ki.

Egyhangulag visszautasítják azonban azt a feltevést, mintha az egész Vasgárda egy emberként állt volna a megkülsített puccskísérlés mögött. Különösen arra mutatnak rá, hogy a legutóbbi külföldi fejlemények tekintetében a Vasgárda körében nincs egységes álláspont.

Belgrád, szept. 4. A szerda reggeli jugoszláv sajtó nem kölesönöz nagy jelentőséget az erdélyi és a bukaresti incidenseknek. A Vreme azt jelenti Bukarestből, hogy a román katonaság mindenütt visszavonulóban van az új magyar-román határ felől.

Megakadtak a bolgár-román tárgyalások

Bukarest, szept. 4. Craiovából a román-bolgár tárgyalások során az utolsó pillanatban támadt nehézségekről adnak hírt. Különösen a pénzbeli kártérítés és a kiűrités időpontja tekintetében mutatkozik fennakadás. A románok állítólag 22 milliárd lei kártérítést kívántak, de leengedték a követelést egy milliárdra. A kiűritést illetően a románok azt javasolták, hogy a polgári közigazgatást szeptember 26-án adják át, a bolgár hadsereg pedig október 1-től 5-ig szállja meg Dél-Dobruzsát.

A bolgárok ehhez nem hajlandók hozzájárulni s azt követelik, hogy a románok Erdéllyel egyidejűleg őrítsék ki Dél-Dobruzsát.

Lehetségesnek tartják, hogy a craiovai tárgyalásokat megszakítják és diplomáciai úton folytatják az eszmecsereket Bukarest és Szófia között. Az említett körök azt sem tartják lehetetlennek, hogy döntésbírótságot vesznek igénybe. (NST.) Szófia, szept. 4. A Dél-Dobruzsza visszaadásáról szóló tárgyalásokban szünet következett be, mert a két küldöttség nézeteltérési megállapításának kérdésében eltérnek egymástól. A két küldöttség Craiovában marad ugyan, de a

kérdés megoldásának ügyét kormánya elé terjeszti.

Kolozsvárról Aradra...

Arad, szept. 4. A román államvasutak aradi kirendeltségéhez értesítés érkezett, hogy a CFR vezérigazgatójának döntése alapján a kolozsvári vasútigazgatóságot Aradra, illetve részben Temesvárra helyezik át.

Bukarest, szept. 4. A Tribuna azt írja, hogy ugyanolyan elbánásban kell részesülnie Románia határain belül maradt magyaroknak, mint amilyen elbánásban lesz részük a Magyarországhoz visszatartott románoknak.

Vígshízház mozgó
 Ma utoljára az ötletes, vidám, szórakoztató film:
Reménytelen eset
 Főszereplők: JENNY JUGO,
 KARL LUDWIG DIEHL.

Használt tankönyvek féláron
füzetek és írószerek olcsó árban

Bóhm István könyv-
és papírkereskedésében
Kossuth u. 2 (Városháza)

Teleki miniszterelnök nagy beszédet mondott a képviselőházban az erdélyi részek visszatéréséről

A Kormányzót és a tengelyhatalmak vezéreit lelkesen ünnepezték.

Ünnepi ülést tartott tegnap a képviselőház az erdélyi részek örömteljes visszatérése alkalmából. A képviselők már jóval az ülés előtt összesereglettek s erre az alkalomra mind sötét ruhát vettek fel, hogy külsőleg is dokumentálják az ünnepi alkalmat.

Az ülés megnyitása után Tasnádi Nagy András elnök megemlékezett az ország területének most történt megnagyobbodásáról, amelyért hálával tartozunk az isteni Gondviselésnek s a két baráti nagyhatalom vezérének, Hitlernek és Mussolininek, akik nagy küzdelmük közepette is gondoltak a magyar igazságra és arra, hogy Délkelet-Európa békeje csak a magyar igazság érvényesítésén alapulhat. (Lelkes taps és éljenzés.)

Szeretettel, tisztelettel, hódolattal gondolunk ezekben a történelmi órákban megnövekedett országunk főméltóságú kormányzójára, akinek neve máris történelmi név, kinek nemes egyénisége korszakot jelent, a pusztulásból új életre kelt Magyarország feltámasztásának nagy korszakát. (Percekig tartó viharos éljenzés és taps a ház minden oldalán. A képviselők egy emberként ugrottak fel helyükről és percekig tapsolták és éljenzették Magyarországot Kormányzóját.)

Köszönjük illeti kormányfőinket, akik a nehéz küzdelmet végig küzdötték és mindazokat, akik ezt húsz év úttörő munkájával előkészítették.

Elismeréssel emlékezett meg gróf Teleki Pál miniszterelnök és gróf Csáky István külügyminiszter munkájáról s nagy szeretettel szökött azokról is, akik mint a honvédség tagjai, vezetők és közlegények egyaránt, hónapok óta állnak fegyverkezett, minden áldozatra készen a trianoni határon, de elismeréssel adózott a katonák hozzátartozóinak is, akik hónapok óta példás türelemmel nélkülözték a hadbavonult apákat, férjeiket, fiakat.

Az elnök után gróf Teleki Pál miniszterelnök mondotta el nagy beszédét.

Áhonnán a trianoni békeparancsot kellett betérjeszteni

A miniszterelnök nem a miniszterelnöki székéből, hanem a közép-széksor előtti székéből mondotta el beszédét, aminek szimbolikus jelentőségére mindjárt első szavaiban utalt.

— Azért szólok erről a helyről — mondotta —, mert 1920 szeptember 12-én is innen kellett betérjeszteni a trianoni békeparancsot.

— Ahogyan a németek a mostani fegyverszüneti tárgyalások helyét 1919-re visszaemlékezve a compiégnai erdőben jelölték meg, úgy gondolom, hogy ideállok én is erre a helyre, hogy ezzel is jelezem a trianoni békeparancs egy darabjának letörését. Az a béke, amit akkor diktáltak, kényszerbéke volt. Még a fülembe csengnek a Himnusz hangjai, amelyek ak-

kor a háttér mögött hangzottak el s amelyek azt jelentették, hogy ebbe a kényszerbékébe soha be nem nyugodni nem fogunk. (Nagy taps és éljenzés.)

A miniszterelnök aztán arról beszélt, hogy a magyar nemzet nem talált megértést húsz éven át azoknál az államoknál, melyek az európai szupremácia tulajdonosai voltak. Amikor aztán Olaszország vezető államférfiai (éljenzés) nyíltan kiálltak a magyar igazság mellett és Németország is harsogó szavakkal az igazságtalanságok ellen, — nem voltunk többé egyedül.

— A magyar kérdés akkor vált aktuálissá, amikor körülöttünk a mesterségesen megépített államok épületei bomladozni kezdtek. A Németországgal szemben is fennálló értetlenség tette azt, hogy Németország erőssé és hatalmassá lett és egy istenadta vezér irányítása mellett (zajos éljenzés és taps) olyan állapotba jutott, amelyben ma van.

Átmegyünk a Királyhágón... Most van kikelet Kolozsvár felett

Dalba öntött vágyak, évtizedes álmok beteljesülését...

KÁRPÁTOK hívószavát...

SZÉKELYFÖLD örömmjongását...

ERDÉLY VISSZATÉRÉSÉT

hallgassa, kövesse

SOLTÉSZ-RÁDIÓN

Kálvin-tér 2. Tel. 12-59. Nagytemplomnál.

— A Felvidéknek és Kárpátaljának a visszatérése után az egész Magyarország szeme Erdély felé nézett. Erdély felé, amely legnagyobb és legfájdalmasabb sebünk volt. Amikor Oroszország gyorsan és igen rövid idő alatt megoldotta a maga problémáját, természetesen Magyarország erősebben lépett fel nemzeti követeléseivel.

— Mi el voltunk készülve arra, hogy ezt a kérdést józan megfontoltsággal, békés úton intézzük el.

— Amikor a tárgyalások nem vezettek eredményre — hangoztatta ezután a miniszterelnök —, nem szívesen, de kénytelenek voltunk arra, hogy az irántunk szoros barátságot tanúsított országok döntőbíráskodását kérjük ki, amikor ezek súlyos és nehéz küzdelmet vívnak.

Rámutatott ezután gróf Teleki miniszterelnök a döntőbíráskodás óriási felelősségére. Hangsúlyozta, hogy külön hálásnak kell lennünk a gyorsaságért is, amellyel a baráti államok ezt a feladatot elintézték. A döntés a mai körülmé-

nyek között objektivitásra és gondos mérlegelésre való törekvés eredménye. Súlyos feladatokat kaptunk és vállaltunk. Vállaltuk, hogy a nemzetiségekkel korrekt és jó bánásmódot tanúsítunk. A megbékülés szerepét és politikáját akarjuk átvenni a visszaszerzett területekre. A megbékülésnek a nemzetiségekkel szemben talán még nagyobb hatókört fogunk adni. Ez a magyar kisebbségek tekintetében is fontos, azok tekintetében, akik a határokon kívül maradnak.

Bejelentette a miniszterelnök, hogy a visszatért területek közgazdasági feladataira teljesen felkészültek. Ismerjük az embereket és viszonyokat. Elsősorban azokkal akarunk igazgatni, akik az elmúlt húsz esztendő ott kiálltak. Mi nem megtorolni, de építeni akarunk. Igyekezünk megakadályozni minden pillanatnyi megtorlást, úgy civil, mint katonai téren.

Bejelentette a miniszterelnök,

hogy betérjeszti a visszaesetelési törvényjavaslatot, amely most készült el és ebben a hónapban mindenképpen a Ház elé kerül. Az erdélyi magyarság képviselőit behívják a Házba. Aztán így folytatta szavait:

— Hálánkat fejezzük ki elsősorban a tengelyhatalmaknak (nagy taps és éljenzés) mindazért, hogy a nehéz és halálos feladatot vállalták, olyan időkben, amikor kemény harcban állanak. Hálásak vagyunk, hogy segítettek visszaszerezni az ország egy tekintélyes részét.

— Köszönet illeti a nemzetet, annak minden tagját, azokat, akik a zászlók alá bevonultak és azokat különösen, akik itthon maradtak és örködték. Ez a két legfőbb köszönet, amelyet gyakorolnunk kell.

— Jó lélekkel mondhatom, hogy az elért eredmény olyan, amelyért jogunk van örülni.

A miniszterelnök beszéde után a képviselők lelkesen élénkezték a Himnuszot, majd Tasnádi Nagy elnök a következő bejelentést teszi:

— A folyamatban levő nagy eseményekre való tekintettel azt javaslom, hogy a Ház üléseit naponta el. Amikor annak szüksége felmerül, a Ház összehívása iránt a megfelelő intézkedéseket meg fogom tenni.

A Ház egyhangúan elfogadta az elnök napirendi indítványát. A képviselők Nagymagyarország életetésével vonultak ki a teremből.

A miniszterelnök beszéde a felsőházban

A felsőház szerdán délután Erdély egyrészenek visszaesetelése alkalmából ünnepi ülést tartott. Az ülésen fekete díszmagyarban jelentek meg a kormány tagjai és résztvettek azon a felsőház tagjai csaknem teljes számban. A karzatiakat zsúfolásig megtöltötte az ünnepi érdeklődő közönség.

Teleki Pál gróf miniszterelnök mintegy félórás beszédben ismertette a bécsi döntés előzményeit. Magyarország revíziós törekvéseit, rámutatva arra, hogy a népszövetségi rendszer a statusquot igyekezett fenntartani s Magyarország igazán nem talált meghallgatásra. Mussolini volt az első, aki felismerte és kimondta az egész világ előtt Magyarországot igazán. Szoros barátság fejlődött ki Olaszországgal s minthogy barátság állott fenn, már csak a régi fegyverbarátság alapján is Németországgal, ezek odavezettek, hogy közös munkában, párhuzamos munkában haladtunk, illetve csatlakozhattunk e két nagy állam politikai törekvéseihez. Ennek következménye volt a felvidéki sáv és Kárpátalja visszatérése. Amikor bekövetkezett Romániával szemben az orosz fenyegetés, a magyar közvélemény is feltörő erővel követelte jussunkat Erdélyhez s természetesen volt, hogy a magyarságnak is meg kellett mozdulnia, mert nem tűrhette megkülönböztetést. Hangoztatta, hogy a mozgósítás először biztonsági intézkedés volt, nem volt támadó szándékunk, mert reméltük, hogy sikerül békés eszközökkel megegyezést találni.

Megmondta a vezető államférfiaknak régebben azt, hogyha mint magyar embertől azt kérdezik tőle, mit követel vissza: csak egy szóval felelhet: Minden! (Hosszantartó lelkes taps és éljenzés.) De ha mint felelős politikus-tól, államvezetőtől kérdezik ezt, akkor tudja, hogy Európa érdekében, talán Magyarország és a szomszéd államok érdekében is kompromisszumra kell gondolni, hajlandó is kompromisszumra. Nagy lépés ez, amely Románia részéről sajnos nem találkozott azzal az elismeréssel, amiben a Duna medencéjében ezer év óta lakó nemzet készségének részesülnie kellett volna.

Ezután a románokkal folytatott tárgyalásokról, majd a döntőbírói eljárásról szólott a miniszterelnök és így folytatta szavait:

— Nem szabad azt, ami visszajött, nagyon könnyű úton visszajöjtnék tekinteni. Azt szeretné, ha

HUNGÁRIA
filmszínház
Telefon: 24-71. szám.

Ma utoljára

Garcia futárja

WALLACE BEERY utólérhetetlen alakításával!

Előadások:
d. u. 5, 7, 9 órakor!
Hiradó!
Holnap: A láthatatlan ember
visszatér!

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

a nemzet azt az erőt, amit nem kellett haditényekben kifejtene, belefektetné az előttünk álló új feladatokba, belefektetné ezeket az anyagi erőket is, amelyeket megtakarítottunk azért, hogy békés úton sikerült a kérdést megoldani. Természetes, hogy ennek az anyagi erőnek nagyrészt a hadsereg továbbfejlesztésére fordítjuk. Hadseregünket muszáj tovább fejlesztenünk, mert Európának azon a

Magyarország az erős középhatalmak közé lépett

Csáky külügyminiszter beszámolója a bécsi döntésről

Gróf Csáky István külügyminiszter a képviselőház és felsőház külügyi bizottságaiban beszámolt a bécsi döntésről és előzményeiről. Hangzott, hogy a döntőbírói ítélet, amelyet a német és olasz birodalom képviselői, Ribbentrop és Ciano gróf külügyminiszterek hoztak, olyan új korszakot nyit meg a magyar nemzet életében, amelyet méltán lehet fordulópontnak nevezni. A mostani területgyarapodással a magyar állam az erős középhatalmak sorába lépett.

Az előzményekkel kapcsolatban elmondta, hogy a kormány elsősorban minden eshetőségre katonailag készült fel, de szilárdan el volt határozva, hogy egy magyar ember életét sem teszi kockára mindaddig, míg a legkisebb remény is fennáll arra, hogy eredményül vér nélkül is el lehet érni. A magyar szuronyok tömege a román határon fékezőleg hatott. A tengelyhatalmak képviselői nem titkolták,

helyén, ahol állunk, erre szükség van.

— Nem szününk meg gondolni azokra a magyarokra sem, akik az ország határain túl maradtak s reméljük, hogy Magyarország szándékának tisztasága és becsületessége ki fog áradni a határokon túl és egészségesebb légkört fog teremteni — ha mások is így akarnak. Ezzel az akaratlial és szándékkal öleljük majd keblünkre holnap reggeltől kezdve Erdélyből és Keletről visszajövő testvéreinket, — fejezte be beszédét a miniszterelnök.

A felsőház tagjai a miniszterelnök szavait nagy lelkesedéssel fogadták és hosszasan éltették Teleki Pál grófot és Csáky Istvánt, valamint melegen tüntettek a baráti államok mellett.

hogy nem volna időszerű, ha háborús konfliktus törne ki Magyarország és Románia között. Viszont elismerték, hogy Magyarországnak Romániával szemben jogos követelése vannak.

Ezután részletesen vázolta a fejleményeket, a döntőbíráskodás lefolyását, a legteljesebb elismerést fejezte ki a tengelyhatalmak iránt. Kijelentette, hogy Hitler kancellár és Mussolini olyan államférfiak, akiknek tevékenységéért nemcsak saját nemzetük, de azon túlmenően más népek is hálaadásra méltók. A magyar nemzet sohasem fogja elfelejteni baráti működésüket.

Azután hangzott Csáky külügyminiszter, hogy őszintén óhajtik új éra kezdetét román szomszédunkkal. Végül az egész kormány nevében meleg köszönetet mondott a honvédségnek, az egész nemzet fegyverbeöltözött részének.

Hitler nagy beszéde

BERLIN, szeptember 4. (Német TI.) Az idei téli segélyakció megnyitása alkalmából Hitler vezér nagyszabású beszédét mondott.

— A mai napon végződik — így kezdte beszédét — a háború első éve. Ennek az első évnek a sikerei egyedülállóak. Ellenségeink egész sorát kiküszöböltük, Anglia csupán szerencsés földrajzi helyzetének és az elvonulásban tanúsított rendkívüli gyorságának köszönhető, hogy még nem jutott ugyanilyen sorsra. Az a nagy terület, amely most a német csapatok kezén van, méginkább kitágult annak következtében, hogy szövetségseink, Olaszország Kelet-Afrikában magához ragadta a kezdeményezést. Megerősítette ottani állását és visszaverte az angolokat. Természetes, hogy ezzel szemben az angolok is „sikerekkel díszkednek”. Ezek azonban olyan sikerek, amelyeket a normális egészséges emberi értelem nem tud felfogni. A Führer ezután a hallgatók hangos derűségétől kísérve több példát idézett az angol hadijelentésekből és rámutatott ezek megbízhatatlanságára. Így volt ez mindenütt, hazudtak és ismét hazudtak. A tengerbe szorítottuk őket és erre ők azt mondták, nagy győzelmet arattak. A Führer emlékeztetett ezután arra, hogy már sokszor nyújtotta kezét megértésre az angol nemzetnek. Önök jól tudják, ez volt a külpolitikai programom. Utalt Angliához legutóbbi felhívására, majd így folytatta: Amellett vagyok, hogy harcoljunk, amíg végre is nem érjük el teljesen a tiszta döntést és ez a tiszta döntés nem lehet más, mint az, hogy megszűnik a szármalmas és hitvány háborús uszítók uralma és olyan állapot áll elő, amelyben lehetetlenné válik, hogy a jövőben

egy nemzet egész Európa felett zsarnokodhasson. Németország és Olaszország gondoskodni fog, hogy ez többé ne ismétlődhessen meg a történelemben.

— Churchill úr — folytatta Hitler — az éjszakai légi támadásokban jel-

ISKOLACIKKÉK

PAPÍRÁRÚK
IRÓ-ÉS
RAJZSZERKEK
OLCSÓN
BESZERESZHETŐK



VAMOSI

PAPÍRÜZLETÉBEN
SZÍNHÁZ AJTÁRÓ

legzetes találmányát produkálja. Nem azért teszi, mintha ezek a légi támadások különösen hatások volnának, hanem mert légi fegyverneme nappal nem tud német terület fölé kerülni. Az angolok éjszaka jönnek és bombáikat válogatás nélkül dobálják le polgári lakónegyedekre, tanyákra és falvakra. Erre három hónapon át nem adtunk választ abban a feltevésben, hogy megszüntetik ezt az értelmetlenséget. Meg fogják látni, hogy mi most éjszakáról éjszakára válaszolunk (viharos tet-szés). Eljön az óra, amikor kettőnk közül az egyik letörik és ez nem a nemzeti szocialista Németország lesz.

PÉNTEK RÉZI Bajos magyar vigjáték MA és HOLNAP utójára 5-7-9 órákor a METEOR mozgó műsora. Híradók!

Polgári egyének utazási engedélyei mehetnek Erdélybe

A belügyminiszter rendeletét adott ki, hogy a román uralom alól felszabadult területre való utazás szabályozásáról a katonai igazgatás ideje alatt.

A rendelet szerint Magyarország mostani területéről a katonai igazga-

tás alatt álló területre polgári egyének általában csak utazási igazolvánnyal szabad utaznia. Az igazolvány kiadását a lakóhely szerint illetékes elsőfokú rendőrhatalóságnál írásban, vagy személyesen kell kérni.

A kolozsvári egyetem hazatér Szegedről

Szeged megértéssel bocsátja vissza, de a szegedi egyetemhez ragaszkodik — mondja a polgármester

Hóman Bálint kultuszminiszter tegnapi nyilatkozata után bizonyossá vált — amit különben mindenki természetesen is talált —, hogy a két évtizede Kolozsvárról kiűzött Ferenc József tudományegyetem, amely 1921 óta Szegeden folytatja működését, most visszatér régi otthonába.

Dr. Pálffy József szegedi polgármester így nyilatkozott: — Szeged egész közvéleménye teljes

megértéssel bocsátja vissza húszévi vendéglátás után a kolozsvári egyetem, amelynek közel hatvan évvel ezelőtt I. Ferenc József volt az alapítója, de a szegedi egyetemhez, amelynek alapítása Horthy Miklós kormányzó nevéhez fűződik és amelyért anyagi erőit jóval meghaladó áldozatot hozott — minden szegedi úgy érzi —, teljes joggal ragaszkodik.

A háború legnagyobb légi csatája

Róma, szept. 4. A Tribuna Stockholm-on át érkezett jelentése szerint Anglia felett kedden zajlott le a háború legnagyobb légi csatája. Az ittközlet egy délanglali város felett folyt le, melyet német bombavetőik óriási tömege támadott meg, rengeteg vadászgép kíséreté-

ben. Percenként hullottak le égő repülőgépek a városra és igen nagy károkat okoztak. Délután megújult a esata és irtózatossá vált a helyzet. Az angol és német vadászgépek között. Ezalatt a német bombázógépeknek sikerült elvégezni feladatukat.

Megindult az olasz hadsereg Afrikában

Valahol Olaszországban szeptember 4. Az olasz főhadiszállás 89. hadijelentése: Rendes felderítő tevékenység folyik.

Külföldi tevékenység az egész arcvonalon előrenyomulnak.

Ma visszatérő városok

SZATMÁRNEMETI szabad királyi város, püspöki székhely. Az utolsó magyar népszámlálás szerint lakosainak a száma 34.892, a román kimutatás szerint kerekén 35.000. Ósrégi város. Várdombja a honfoglaláskorabeli emlékeket idézi. Elpusztították a tatárok s később sok vér hullott érte. Legnevezetesebb látványok a városban a püspöki székesegyház, a püspöki palota, a katolikus főgimnázium palotája, a szerzetesrendek rendháza, régi műemlékek és szobrok.

NAGYKÁROLY rendezett tanácsú város, Szatmár megye törvényhatóságának és számos állami hivatalnak székhelye volt a világháború előtt, 16.078 lakossal. Akkor tizenegy pénzüzetet dolgozott együtt a szerteágazó kereskedelemmel és iparral. Iskolái élén a

kegyesrendi főgimnázium állott. Érdekes épülete a négyszázötvenéves Károlyi-vár, amelyet többször átépítettek. Nagykároly neve mintegy hatszáz évvel ezelőtt szerepelt először.

MÁRAMAROSSZIGET városa a Tisza felső folyásánál hegykoszorúta völgyben fekszik. Máramaros vármegye szék helye, fakereskedelmi és sóértékesítő központ. 1914 előtt 21.370, később a román népszámlálás során 27.646 lakosa volt. Amíg Magyarországhoz tartozott, fejlődő ipar és kereskedelmi jólétet biztosított az ott lakóknak. 1848-ig szellemi központja a megye nemességének. A tizennyolcadik század eleje óta kegyesrendi főgimnázium is szolgálja ebben a rendezett tanácsú városban az oktatás ügyét.

Dicsőség a magyaroknak!

Kosta Nikolov bolgár tábornok cikke

Szofia, szeptember 4. (MTL.) Kosta Nikolov nyugalmazott tábornok a Dnevnikben „Dicsőség a magyaroknak” címmel cikket közöl, amelyben a többi között ezeket írja:

— Az annyi vérrrel megszentelt fegyverbarátság öröre egymáshoz kötötte Bulgáriát és világháborús szövetségeseit. Az a Bulgária, amely a közös ellenség ellen német és magyar csapatok oldalán küzdött, mindig vissza fog emlékezni arra a barátságra, amely a három nemzetet a dicsőséges győzelem felé vezette, Bulgária sorsa az 1915. évi mozgósítás után egy volt Németországgal és Magyarországgal. A közös sorsot megszentelte a sok véraláztatás árán elért sikerek és dicsőséges győzelmek sorozata, Bulgária és a szövetségeseik közötti kapcsolatok össze-

forrtak a közös sorssal, a győzelmekkel és ezután az igazságtalan békeszerződésekkel elszegvedett megaláztatásokkal.

— Nincsen bolgár szív, amely ne repesne az örömtől, hogy szétszakadt a trianoni lánc, amely húsz év óta bilinesben tartotta a bátor magyar népet. A bolgár nép együtt örül a magyar néppel a szép győzelemnek. A bolgár nép teljesen egygy forrt magyarságot kíván. A magyar kormányzat jelenlegi bölcs vezetői és államférfiai biztosítékai annak, hogy ez az egyesülés létre fog jönni. Dicsőrelet illeti a magyarokat elhatározottságukért és hajthatatlanságukért, amellyel joggaikért sikraszálltak. Egy ilyen nép évszázadokig fog élni. Dicsőség e népnek!

A pápa beszéde

Vatikányváros, szept. 4. A pápa az olasz Actio Catholica tagjai előtt mondott beszédében hangzott, hogy hűségesen együtt kell működnie az Egyházzal, azonban egyidejűleg engedelmessékednie kell

és tiszteletben kell tartaniok országuk hatóságait és törvényeit. Készen kell lenniök feláldozni életüket a hazáért, ha az ország érdeke a legnagyobb áldozatot követeli. (MTL.)

Budapest, szept. 4. A kormány tagjai szerdán délután 6 órai kezdettel gróf Teleki Pál miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács folyó kormányzati ügyeket tárgyalta s este 9 órákor ért véget.

— Nyiregyháza evangélikus püspöki székhely. A tiszai evangélikus egyházkerület rimaszombati közgyűlése a püspöki székhelyet Nyiregyháza feladta. Ezentúl az egyházkerület püspöke püspökké palasztásával egyidejűleg a nyiregyházi lelkes is.



128 debreceni rendőr és az áthelyezett tisztviselők elutaztak a visszatérő városokba

Debrecenből, mint hírt adtunk róla, 128 rendőrt vezényeltek ki a visszatérő erdélyi és keletmagyarországi városokba a szolgálat ellátására. A debreceni rendőrlétszám zöme Kolozsvárra és Nagyváradra ment, de Székelyföldre, így Kézdivásárhelyre is vezényeltek közülük.

A debreceni rendőrök tegnap éjszaka utaztak el Debrecenből Szolnokra, ahonnan egyenesen mennek a bevonuló magyar hadsereggel a visszatérő városokba, ahol megkezdik szolgálatukat.

Ugyancsak tegnap éjszaka utaztak el Debrecenből az erdélyi városokba áthelyezett rendőrségi tisztviselők: Öry István rendőrtanácsos, dr. Kovács Gábor rendőrfelügyelő, Székely Mihály, Bardóc Jenő, Eles Sándor, Lugossy Dániel, Papp Béla detektívek és a segédhivatali tisztviselők. Az áthelyezett rendőrségi tisztviselőket melegen búcsúztatták debreceni kartsaikkal.

Erdei Zoltánné, cukrászdalajdonosnő öngyilkos lett

Felakasztotta magát Erdei Zoltánné Mátyás király uca 28. szám alatti lakos és mire észrevették, meghalt. A 42 éves asszonyt igen sokan ismerték a városban. Cukrászdája volt régebben a Zoltán Anna ucaán, most pedig az Erdélyi téren. A jelentések szerint Erdei Zoltánné betegeskedett és betegsége keserítette el annyira, hogy a halálba menekült. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Szerencsétlenség tolatás közben a Nagyalomásnál

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap hajnalban a debreceni nagyalomásnál a gázgyár irányába vezető hídja alatt. Bihari György 29 éves segédfekező, K. Tóth uca 7. szám alatti lakos át akart menni két kocsisor között. A harmattól neves síneken azonban megcsúszott és olyan szerencsétlenül zuhant el, hogy a jobb lába a sínen maradt. A következő másodpercben átgördülő vonat kereké áthaladt Bihari György lábán és jobb lábszáráról szó szoros értelmében levágta az izmokat. Vasutastársai részesítették első segélyben, majd értesítették a mentőket, akik a sebészeti klinikára szállították. Állapota súlyos.

Virágbaborult autók és vonatok indultak el Debrecenből Erdély felé...

Debrecen a bécsi döntés által visszatért területekre való bevonulást megelőző napokon ünnepi külsőt kapott. Innen indultak el az első vonatok a leomlott határokon túlra és Debrecenben gyülekeztek tegnap azok az autók, melyeken át lépik a megszünt határt. Szerdán kora reggeltől kezdve vaióságos autótábor tanyázott a város különböző részein: az Arany Bika, a postapalota előtt, a Ferenc József út több pontján. A debreceni közönség leirhatatlan lelkesedéssel szemlélte ezeket a járműveket, melyek a nagy napra, a bevonulás napjára emlékeztettek. Debreceni diákok és diáklányok szinte mázszámra hordták össze a virágokat és feldíszítették a visszatérő magyarsághoz induló gépkocsikat. Mint száguldó csokrok, óriási csokrok, úgy néztek ki távoiból ezek az autók...

DEBRECENBŐL INDULTAK EL A VISSZATÉRŐ VÁROSOKBA HELYEZETT POSTÁSOK

Debrecenben volt a gyülekezőhelye a hazatérő erdélyi városokba áthelyezett postatisztviselőknél és postásoknak. Közel 200 főnyi postaalkalmazott szállt meg a városban, egyrésztük a turista- és diákszállóban és innen indultak el felvirágozott autókban a visszatérő városok, községek felé, ahol átveszik a szolgálatot. A postás MANSZ asszonyai a tegnapi napon virágokkal díszítették fel az Erdélybe induló gépkocsikat.

A MANSZ lelkes hölgytagjai a tegnapi napon is fáradhatatlanul dolgoztak, szorgoskodtak a felszabadult erdélyi részbe induló vonatok felvirágozásán. Az összegyűlt tömegnek virág csaknem teljesen elborította a Szatmárnémeti-be tisztviselőket és más állami alkalmazottakat vivő vonatot.

A CSENDŐRÖK VONATA IS VIRÁGDÍSZBE BORULT

A délelőtti órákban futott be a debreceni állomásra a csendőrök vonata, amely Szatmárra volt indulóban és vitte a derék kakastollas rendfenntartókat a felszabaduló szatmári részre. Ez a vonat nem volt feldíszítve, virágdísz nélkül állt a pályaudvaron. Két lelkes hölgy, vitéz Csillik Györgyné és Illiczky Antalné gondoskodtak róla, hogy ez a vonat se maradjon virágdísz nélkül. Rövid negyedóra alatt rengeteg virágot hordtak össze a csendőrök vonatainak feldíszítésére, sőt Illiczky Antalné besietett a városba és egy hatalmas nemzetiszínű zászlót vásárolt, virágüzletében pedig gyönyörű, óriási virágcsokrot készített és ezt, visszatérve a zászlóval együtt a mozdony elejére függesztették fel. A vonat kocsiit is virágfüzerekkel díszítette fel a két buzgó hölgy. A csendőrök halásan fogadták a kedves figyelmet, fényképfelvételeket készítettek a vonatról, amely így a két hölgy jóvoltából felvirágozott és zászlóval indulhatott a felszabadult erdélyi részre.

28 FELVIRÁGOZOTT AUTÓVAL INDULTAK EL DEBRECENBŐL A POSTÁSOK

Az erdélyi városokba induló postások szerdán déltől két órakor 14 személy- és 14 teherautóval utaztak el

Debrecenből. Meghatottan fogadták a postás MANSZ asszonyainak Kulcsár Bertalanné, postafőigazgató neje, kezdeményezésére nagy lelkesedéssel végzett autófelvirágozását. Megjegyezték, hogy számos közsegen és városon jöttek keresztül az ország különböző részein Debrecenbe, de ilyen kedves figyelmességgel csak itt találkoztak. A postások csoportja két hatalmas zászlót is vitt a visszatérő területre, egyiket a kolozsvári, másikat a nagyváradai postaigazgatóságra.

A magyar bizottság folytatja tárgyalásait

A magyar-román vegyesbizottság kedden délelőtt 10 órától este fél 8 óráig — rövid ebédszünettel — folytatta tanácskozásait a Nagyvárad közlemben lévő vámbházban.

A vegyesbizottság keddi ülésén a katonai kiürítéssel és bevonulással kapcsolatos részletkérdéseket tárgyalták meg. Ezenkívül Káry Kálmán vezérkarl őrnagy, Lux Ernő MÁV igazgató a MÁV több vezető személyiségével együtt a román vasutak kiküldötteleivel megbeszéltek a közlekedési kérdéseket.

Tankönyvek,
iskolai író-
és rajzszerkek a
"Méliusz"
könyvkereskedésből

Megnyitja a budapesti Őszi Lakberendezési Vásár

Szeptember 5-én, csütörtökön délelőtt ünnepélyes keretek között megnyitja az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár. A magyar ipar ugyanakkor kitért magáért s egész sereg olyan árucikket hozott a vásárra, amelyek valójában kényelmesebb s izlésebbé teszik a lakást és alaposan leegyszerűsítik a háztartást. Az asztalterítési verseny csodaszép terített hosszú asztalokkal mutatja be a terítési lehetőségeket a legegyszerűbbtől a legdizesebb kivitelig. Kirobbanó sikere van a magyaros női ruhabemutatóknak is. A mintakönyhák körül állandó a

sürgős-forgás, legkiválóbb háziasszonyaink sütik-főzik napestig a finom falatokat, bemutatva ezzel a főzőtudományt és főként azt, hogy miként kell cukorral, zsírral takarékoskodni és hogy milyen remekül lehet étkezni filléres főzés mellett is.

Budapest máris tele van vidékiekkel és nem kétséges, hogy szeptember 16-ig, a vásár utolsó napjáig zsúfolva érkeznek a vonatok, mert mindenki megragadja a félúti utazás lehetőségét, amely a visszatúra még a vásár bezárása után, szeptember 22-ig érvényes.

Elfogták a debreceni Fekete Kéz zsarolót, aki halállal fenyegette meg azokat, akik nem küldenek pénzt számára

Erdemes bűnyűben folytatott már hónapok óta nyomozást a debreceni rendőrség. Rövid időközökben egymásután kaptak szép, kaligrafikus írással rajzolt levelet Harstein Nándor, Steinfeld István debreceni földbirtokosok, Berger Zsigmond üvegkereskedő, Bernfeld Sámuel, Glück Hermanné, Grosz Károly, Knöplér Simon debreceni kereskedők, Friedlander Livia borkereskedő, Weisz Albert terménykereskedő, legutóbb pedig Tóth László cukrász és a levélben a debreceni Fekete Kéz 650 pengőtől 2500 pengőig pénzt követelt a címzettekől, hozzátéve, hogy ismeri az illető titkát és amennyiben a kért pénzt nem kapná meg, nem habozik azt nyilvánosságra hozni. Figyelmeztette a címzetteket, hogy ne próbáljanak semmi intézkedést tenni, vagy a rendőrséget értesíteni, mert könnyen véletlen baleset történhet ez esetben velük. „Nekem már minden mindegy — írja a Fekete Kéz —, tehát el vagyok száva és ha ilyesmit forgatna ezében, ami kijátékosomat, félrevezetésemet jelentené, az az öngyilkossággal lenne egyenlő a maga számára.”

A kért pénzre vonatkozólag azt írta az ismeretlen zsaroló, hogy azt kisebb címletű bankjegyekben, viaszosvásznonba burkolva tegyék ki a Vámospercsi úton a hatodik sürgőnyópózná tövébe 15 centiméter mélyen a földbe ásva, mintegy ötven méternyire a Hermann vendéglőtől. A pénznek elhelyezését pedig „Estére várom. Haifa” szövegű apróhirdetéssel jelezzék számára egyik debreceni és fővárosi lapban.

„Az életem nekem is szent és fontos — fejezte be fenyegető hangon levelet a zsaroló —, más út nem áll előttem, hogy tehát megmenthessem, egy-

két életet keresztül is fogom azt biztosítani.”

A levél megérkezett a címzettekhez és ezzel egyidejűleg egymásután érkeztek a feljelentések is a rendőrségre. Sárosi István detektív indított nyomozást az ügyben, többször ki is tették csalátekül a kívánt csomagot a Vámospercsi útra, a tettes azonban túlvátozott volt és nem ment lépre. Sárosi István detektívnek mégis sikerült bravuros nyomozás után megállapítani a tettes személyét. Ugyanis sorra kérdezte a feljelentőket, hogy kire gyanakodnak, majd felvette ismerőseik listáját. Megállapította, hogy valamennyi megfenyegetett debreceni lakosnak van egy közös ismerőse: Boskovics-Budafoki Béla volt MÁV órabéres, 26 éves fiatalember, Munkás uca 29. szám alatti lakos személyében. Kihallgatta a gyanúsított fiatalembert, akiről kiderült, hogy fuzamosabb ideje állás nélkül van, nehéz anyagi körülmények között él. Iráspróbát vettek tőle és az eredmény az volt, hogy a névtelen zsaroló levelek írása és a Boskovics-Budafoki Bélától vett írásminta hájzára egyezett. Erre a fiatalember, aki eleinte tagadni próbált, beismerő vallomást tett. Azzal védekezett, hogy csak meg akarta tréfálni az illetőket, nem volt szándékában senkit megzabolni. A rendőrség azonban nem nagyon hitt Boskovics-Budafoki Béla meséjében, kit őrizetbe vettek. Valószínű, hogy Boskovics ki akart vándorolni és az ehhez szükséges tőkét akarta összegyűjteni a zsaroló névtelen levelekkel.

— Agyonlőtték Brugger Mihály 23 éves lengyel gonosztevőt, aki ellenszegült a hatóságoknak.

Megérkeztek!
és megtekinthetők
a legújabb 1941 típusu márkás rádiók
Nánássy Lajos rádió és csillár szaküzletébe
Piac u. 85. Telefon 30-67.

Reggeli Magyarország

A magyar család lapja!

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám, Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás). Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Ara hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata aug. 31. reggel 8-tól, szeptember 7. reggel 8-ig „Megváltó” Piac uca 18., telefon: 14-69 szám. — „Muraközy” Piac uca 72. sz., telefon: 13-30. — „Boeskey” Cegléd uca 22., telefon: 29-14. — „Csokonay” Mester uca 43., telefon: 10-15. szám. — „Árpád fejedelem” Csapókeret, Jánossy uca 44. szám.

Virágos autók, virágos vonatok...

Virágos autók, virágos vonatok indulnak és állnak útra készen. Lázás szívek szárnyra kelnek és már ott sütkéreznek Nagyváradon, Kolozsvár kövein és Székelyföld apró kis házaik között, virágos kertjeiben. Mindenkit elfog a vágy: menni repülni oda, hol húsz éven át a bánat felhői tornyosultak, hol cseszkedett a panasza szava... elállt a fájó szívek keserves dobogása... Mintha megvalósult volna a költő szava: „Lesz még egyszer ünnep a világon”, csak szagattott mondatokban, csak a boldogság lázas ritmusában tudjuk elmondani, kifejezni mindazt, mi hennünk él, s új erőket élesztget. Ittasak vagyunk bor nélkül; gazdagok letünk szegénységünk terhei alatt, fiatalok s álomlátók öszbecsavarodott hajjal és sötétkeretű pápaszemekkel! Valami nagy csoda történt velünk, feltört belőlünk az élet szennyes áradata után egy régen féltve keresett forrás szivárványsugara: a közös nagy haza, az együttétartozás eszméjének megvalósulása és minden múlt, földi értékkel többre becslése!

„Legyen úgy, mint régen volt!” S Te ócsó, szépséges Erdély, légy oly boldog ölelésre táruló karjainkban mint mi kik ölelvé ölelünk, könnyek közt, nevetve dobjuk és szórjuk feléd virágainkat, szíveinket, mindenünket, mi szent és drága! Virágos autók, virágos vonatok röptessék földedre az élet legnagyobb kincsét: az igazságot, amely győzött, a szeretet, mely megérelte vetéseinket s a hálát, melyet őrizve őriztünk mindazért, amit Te adtál nekünk régi letűnt századok viharjaiban, vérzivatarjaiban! Dicső múltad emlékéit idézve így is csak egy morzsáját adjuk annak, mit Neked köszönhetünk, mi csodultig eltölti ma lelkeinket... De e kicsi morzsának íze, sója és illata több mindennél, mit földi életünkkel lemérhetünk.. Vedd és fogadd kirihathatlan szerelmünk zálogaként cserébe a Tiedért!

Bot Andor.

— A MANSZ elnöksége felhívja a debreceni magyar asszonyokat és leányokat, hogy az erdélyi bevonulásra induló csapatok és járművek feldíszítéséhez virágokat adakozzanak és küldjék el a MANSZ otthonba, Piac uca 36., első emelet, keresztépület.

— Az egyetem rektora, dr. Mitrovics Gyula szerdán délelőtt hivatalos látogatást tett dr. Mező Sándornál a debreceni ügyészség elnökénél.

— Jelentkezésre hívták fel a Törökországban élő lengyel menekülteket. Ezek legnagyobb részét fiatal emberek, akik a közeli hadseregbe igyekeztek, de Törökországban rekedtek.

— Vojth Elemér debreceni kocsáros zászlót ajándékozott visszatért szülőföldjének. Nagysomkút községnek. Vojth Elemér nyilastelepi, Márton Kálmán ucai kocsáros izzó magyar érzésről tanuskodó ajándékkal lepte meg szülőföldjét, a most visszatérő Nagysomkút községet. Művészi kivitelű nemzetiszínű zászlót készítettett szülőföldjének és Koren Emil üzletigazgató hozzájárulásával az első vonattal, mely a leomlott trianoni határt átlépi, küldte el szép, hazafias ajándékát. A nagysomkúti községhez a község egyik hu fiának ajándékszülője fog lengeni. A zászlót azóta már at is adták a magyar vasutasok Nagysomkút község előjáróságának, Vojth Elemér szép levelével együtt.

— Esküvő. Fényes esküvő folyt le szerdán délbán a Kossuth ucai református templomban. Kiss Aladár ny. főjegyző és neje, néhai Torda Viola kedves és bájos leánya, Katalin és néhai Ungváry György mérnök és néhai Emmerth Evelin fia, dr. Ungváry Emil vasúti főtiszt esküdtek örök hűséget egymásnak. A menyasszony részéről dr. Torda Balázs kereskedelmi és iparkamarai segédtitkár, a vőlegény részéről dr. Ungváry György mérnök voltak a tanúk. Dr. Soós Béla lelképásztor meleg, szívhöz szóló szavakkal emondott mélyértelmű beszédében az egymásiránti kötelességekre, önzetlenségre és főként az igazi krisztusi szeretetre hívta fel a fiatal pár figyelmét. Csak ez a szeretet adhat megelégedést és tiszta boldogságot — mondotta. Az esküvő után a rokonok, ismerősök és jóbarátok szeretettel vették körül az ifjú párt és elhalmozták jókívánásaikkal. Az új pár delután a Felvidékre utazott nászútra.

— Jogerős lett gróf Széchenyi Balintné büntetése, akit ismeretes valuta bűnyége miatt a bíróság másfélévi börtönre ítélte és 63.448 pengő megfizetésére kötelezett. A Kuria ítéletét már kihirdették az elítélt előtt. Forgács Béla ügyvédet két és félévi fegyházra ítélték.

— Jegyzelés miatt ítétek el Budapesten egy festőművészt, mert a földről felvett jeget használta. A festőművész, Demeczky Sándor nem nyugodott meg a 10 pengős ítéletben és a törvényszék most felmentette bizonyíték hiányában a vád alól.

— Budapesten sok a vérhas és a gyermekbénulásos megbetegedés a tisztifőorvos jelentése szerint. A rákhalalozások száma is emelkedik. A vérhasmegbetegedések száma 161, a gyermekbénulásos megbetegedések száma 21.

Örökítse meg

zongora, hegedű játékat.

Már 1:30-tól lemezzre veszi
MAYER mérnök Kossuth u. 23.

x Fegyvergyakorlatról visszatérve a műtermen ismét személyesen vezetem. Szípál udvari fényképész-mester.

x Dísz-zászlók, lobogók, Erdély címeivel, beszerezhető Szent Anna uca 10. Piko kézimunkaipar, telefon: 32-41. sz. Árajánlat díjtalan.

x Naményi Z. gyorsiró-gépiróiskolában beiratások megkezdődtek. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Államvizsga, állásbábelvezetés, Batthyány uca 1 szám I. emelet.

x Dr. László Erzsébet okl. közép- és felső kereskedelmi isk. tanár német, francia, angol óráit megkezdte. Vörösmarty u. 14.

x Vattay Margit tánciskolájában szeptember 9-én stepp, 24-én diák tánc-tanfolyam kezdődik. Kossuth uca 11.

x Iskolakönyvek újonnan, vagy használtan, tanszerek, előírtasok fizeték kaphatók Antalffy könyvkereskedésében

x Schmidt Mizi tudatja tanítványival, hogy a német nyelv tanítását megkezdte. Piac uca 41. I. em. 3.

x Gyors- és gépirásra íratkozzék be SImai Magda iskolájába. Államvizsga. Rothermere uca 1.

— Ruszesuk kikötőjébe befutott egy hajó, melynek fedélzetén 500 zsidó utazik, akik négy hónappal ezelőtt indultak el Pozsonyból, hogy Palesztinába hajózzanak. A hajót a románok Szulina kikötőjében feltartóztatták, mert a hajót nem találták az előírásoknak megfelelő állapotban és az utasok útlevele sem volt rendben. A hajónak a románok nem adtak sem üzemanyagot, sem élelmiszert az utasoknak és ezért vetett horgonyt Ruszesukban.

— Szeptember 17-én tölti be 17 évét Péter szerb király, akit egy év választ el attól, hogy ténylegesen átvegye az uralkodást.

x Beírások a városi szakirányú fiú- és nőiparostanonciskolában. A városi szakirányú fiú- és nőiparostanonciskolában a pótbefrások szeptember harmadikán nyolc órakor kezdődtek meg és szeptember 7-én, 12 órakor fejeződnek be. Ebben az időben minden munkaadó tartozik tanulóit, vagy tanulóit beírtni. A jelzett napokon a beírás 8—12-ig és 3—5 óráig tart.

x Bartha Gábor fogtechnikus leszerelt. Dental-Depotja újra megnyitott. Csapó uca 18.

x Gyakorló gimnáziumba a pótbefrások szeptember 6. és 7-én 9—1 óráig lesznek.

— Szeptember közepén megnyílik a budapesti német gimnázium, amelyet Bleyer Jakabról neveznek el — jelenti a Berliner Börsenzeitung.

IRÓGÉPEK HURAY, iparkamara kölesönzése T: 17-93

— A kilakoltatott Kaszás Jánosné részére N. N. 1 pengőt, V. L.-né 50 fillért juttatott.

— A MÁV nyugdíjasok asztaltársasága folyó hó 7-én, szombaton este 7 órakor tartja összejövetelét Hunyadi uca 9. szám alatt.

— Magyarország 250.000 métermázsa rizst fogyaszt nyolcmillió pengő értékben éventén. Ebből a hatalmas mennyiségből csak 1018 métermázsa termelt 1939-ben az országban, a többi behozatal útján kellett fedezni. Az egész szükséglet tízezer katasztrális holdon biztosítható volna, mert a magyarországi holdankénti átlagtermés 26—27 métermázsa.

— Az Apolló moziban csütörtöktől, szeptember 5-től kezdve vetítik az új filmet és a falragaszokra nyomdahiaból került szeptember 4. keltezés.

— Megtámadták ismeretlen tettesek és fejbverték a szibvásártéren Varga Mihály 37 éves halászt, Patai uca 7. szám alatti lakost. Varga Mihály erősen vérző sebt a mentők kötözték be. A támadók, akik nyilván ittas férfiak voltak, elmenekültek.

— Ingyen vetőmagot kapnak a repcetermelők. A repcetermelés elősegítése érdekében a földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy a Futura katasztrális holdanként nyolc kilogram nemes repcemagot bocsásson a repcét termelni kívánó gazdák rendelkezésére.

Anyakönyvi hírek

Születések: Manczur Béla MÁV mozdonyvezető, Vargakert uca 7., fiú Béla Szabó József földműves, Bellegelő 302. leány Julianna. Balogh István timárségéd, Szép uca 18., fiú József. Tasnádi György szobafestőségéd, Balaton uca 1., fiú Attila. Z. Szabó Zoltán okl. gazd. felügyelő, Budapest, leány Éva. Cs. Nag yMáté timármunkás, Vigkedvü

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Mihály uca 19., leány Erzsébet. Somogyi Béla vadór, Nagyerdő vadászlag, fiú László. Hegedűs Ferenc dohánykerész, Nyirgelse, fiú Sándor. Radics Lajos pék m., Bujdosó uca 10. lány Magda. Kovács Sándor napszámos, Halap 144., leány Margit. Doró Sándor juhász Nagyszepes 72., leány Julianna. Szabó Ferenc napszámos, Kétmalom uca 10. fiú Ferenc. Szabó Béla cipész, Mátyás kir. uca 8. fiú Béla. Juhász Mihály gazd. cseléd, Bellegelő 13. leány Anna. Burai János napszámos, Megyer-tér 4. fiú Lajos. Uri István napszámos, Hajdú Sámson, fiú János. Sándor János napszámos, Timár uca 23. leány Róza. — Papp Sándor MÁV segédtisztjelölt, Álmos uca 4. fiú László. Kecskés András erdőőr, Bellegelő 377. fiú László. Pellei László ny. MÁV vonatkísérő altiszt Gr. Leiningen uca 31. leány Julianna. Szalai Gyula sütőmester, Csapó uca 73. f. Gyula. Ujházi Lajos MÁV mérnök, Teleki uca 27., fiú György. Tiba Gyula timárségéd, Vigkedvü Mihály uca 48., fiú Zoltán. Bernáth Vince cipészsegéd, Árpád-tér 37. fiú Béla. Deli Sándor közművessegéd, Kálmán uca 37. fiú István Tóthi István dohánygyári munkás, György uca 10., fiú András. Dr. Temesvári Ferenc főjegyző, Mezőberény, fiú Béla. Lekka István cipészsegéd, Kinizsi uca 97., leány Gizella. Dr. Gyergyói János orvos, Garay uca 18., fiú János. Keninger János f. dohánykertész Dombos-tanya 45., leány Piroska. Baril Péter napszámos, Hajdúhadház, leány Anna. Bertalan Gáspár napszámos, Hatvan uca 11., fiú László. Fekete Béla asztalos, Kokad, fiú Károly.

Eljegyzések: Gál Antal m. kir. honf. őrmester, Ungvár—Halász Mária, Nádasdy uca 1.. Dobi József napszámos, Ujmács—Dobi Margit, Hid uca 1. Varga Sámuel egytemi kerti munkás, Vendég uca 42.—Tiba Julianna ugyanott. Rab István géplakatossegéd, Mester uca 14.—Launát Zsófia, K. Tóth u. 1. szám. Csuka István napszámos, Kétmalom uca 4.—Tömöri Mária ugyanott. Kontor István kárptossegéd, Dévai uca 21.—Galgóczi Katalin, Salétrom u. 18. sz. Bebök Ferenc péksegér, Kishegyesi út 8.—Ramocsa Margit, Széchenyi uca 39.

Házasságkötések: Póka János MÁV altiszt, Teleki uca 88.—D. Varga Eszter ugyanott. Molnár Pál m. kir. ht. őrmester, Hajdú-laktanya—Schwab Paula Ruyter uca 14. Dr. Ungváry Emil MÁV fogalmazó, Dózsa uca 12. B.—Kiss Katalin, Mártonfalva uca 2. Sándor István jogszigorló, Szent Anna uca 9. Nagy Margit, Bercsenyi uca 55. Bodnár István MÁV vonatkísérő, Vámospercs—Vértesi Katalin, Márton Kálmán uca 52. Balosi Tamán MÁV tisztjelölt, Püspökladány—Hidegkuti Edit, Károly Ferenc József út 42. szám.

Halálozások: Hüse Julianna ref. 86. éves. Csorba S. uca 1. Molnár Ferenc ref. 51. éves, Böszörményi út 38. Sziráki Mihály ref. 74. éves, Monostorpályi út 78. Tóth Imréné ref. 27. éves. H. Szovát. özv. Busi Andrásné ref. 79 éves. Ajtó uca 24. özv. Kiss Bálintné ref. 85. éves, Apaffi uca 107. Siklós Mihály rk. 18. éves, Zajta. Tedik Ilona gk. öthónapos, Pesti uca 4. Balogh Irén ref. 6 hónapos, Bellegelő 178. özv. Kovács Adolfné izr. 55. éves, Nyíregyháza Sipos István ref. 46 éves, Hadházi Zsigmond-telep 56. Józsa József ref. 76. é. Táltos uca 31. özv. Kovács Jánosné ref. 74 éves, Szappanos uca 11. Nagy Julianna ref. 5 hónapos, Nagycsere 29. Danó Béla rk. 8 hónapos, Vesselényi u. 91. szám.

BRISTOL SZÁLLODA

BUDAPEST, DUNAPARTON

Előkelő osaládi szálloda, olósó árakkal. Egy ágyas szoba 6 P-től, két ágyas szoba már 12 P-től. Kifőző étterem és kávéház. Előzékeny kiszolgálás.

GYÁSZROVAT

Nagy Juliska csecsemő temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz az alagsorból, református szertartással, Csúrka temetkező.

Illés László 60 éves korában meghalt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető IV. terméből, Dankó temetkezési vállalat.

Lőrinczi István honvédőrmester temetése ma délután 4 órakor lesz a II/b. ravatalozóból Fehértói vállalatának rendezésében.

Gulyás Istvánné 26. évében elhunyt. Temetése Berettyóújfaluból Debrecenbe való szállítása után ma délután 5 órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Szondi uca 17. Temetését Bartha vállalat végzi.

Erdély Zoltánné sz. Ormós Erzsébet 41 éves korában meghalt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető II/a terméből, Lakás: Mátyás király u. 24. Gebauer cég rendezi.

Papp Ilonka

Dóczy tanítónőképző intézeti IV. oszt. tanuló, 18. éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó teremből, ref. szertartással. Lakása: Gróf Leiningen uca 35. szám. Puszta temetkezési intézet.

őzv. Moncsák Józsefné

Roskovics Anna

áll. tanító neje, 84. éves korában meghalt. Temetése pénteken délután fél 5 órakor lesz a Köztemető 2. A. sz. ravatalozó teremből, görög kat. szertartással. Lakása: Nőgrády Mátyás uca 20. szám. Puszta temetkezési intézet.

Minden külön értesítés helyett.

Békés Adolf, dr Békés Kálmán feleségével, Ágnes leányával és a gyászoló rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk hogy példás hitvestárs, drága jó anya, nagymama, testvér és rokon

Békés Adolfné

szül. Ehrlich Ilona

áldásos életének 74-ik boldog házasságának 55-ik évében, folyó hó 3-án jószagos lelkét Teremtőjének visszaadta.

Utolsó útjára folyó hó 5-én, délután 3 órakor kísérik az izz. temető halottsházából, Debrecen, 1940 szept. hó.

— Arany János szülővárosa, Nagyszalonta országzászlót kap a budai Arany János Körtől, amely Szalonta számára már régebben megtervezte és elkészítette ezt az országzászlót.

x Fehér Vera, aki elvégezte a Zene-művészeti Főiskolát, néhány növendékkel állal.

x Schaff tánciskolájában a Koronában kilencedikén hétfőn tanfolyam kezdődik csütörtökön, vasárnap ösztöndíj.

— Bukarestből visszatérnek Erdélyre a magyar sportolók. Bodola Gyula és Juhász Gusztáv sokszoros román válogatott labdarúgók, akik a romániai Vénuszban szerepeltek, visszatértek Erdélybe, hogy magyar állampolgárságot kérve nyeljenek. Előreláthatólag nagyon sok sportférfi szándékozik visszatérni Erdélyre.

Visszatérő katolikus egyházmegyék

Az erdélyi róm.

A bécsi döntőbírósi ítélettel visszatért az anyaországhoz egy latin szertartású egyházmegyei székhely, megfelelő területtel: a szatmár-nagyvárad egyházmegye Szatmár székhellyel; egy csonka latin szertartású egyházmegye, amelynek püspöki székhelye az új határvonalon túl maradt, névszerint a gyulafehérvári (régibben erdélyi) róm. kat. egyházmegyének az új határ által elválasztott és Magyarországba visszacsatolt része; három görög-román szertartású róm. kat. püspökség, még pedig a nagyvárad Nagyvárad székhellyel, a kolozsvár-szamosújvári Kolozsvár székhellyel és a máramarosi Nagybánya székhellyel; végül egy apostoli kormányzóság az Örmény szertartású róm. kat. hívek részére Szamosújvár székhellyel.

Márton Áron gyulafehérvári római katolikus megyéspüspök, akit dr Fiedler István szatmár-nagyvárad megyéspüspök lemondásának elfogadásakor az Apostoli Szentsek ez utóbbi egyházmegyének apostoli kormányzóságával is megbízott, a bécsi döntés-

kat. püspök intézkedése

ről szerzett értesülése után haladéktalanul megletette egyházmegyéjében a szükséges intézkedéseket és papjainak tájékoztatására a sajtó útján a következő közlést tette:

A megyéspüspök székeskáptalanjával együtt székhelyén (Gyulafehérvár) marad és az egész egyházmegye kormányzását továbbra is kezében tartja. Az ügyek közvetlen intézésére Kolozsvárról külön püspöki helytartóságot állít fel, amely a megyéspüspök által adott széleskörű felhatalmazásokkal a megyéspüspök nevében intézkedik. Elrendelte a püspök, hogy minden egyházmegyei pap köteles azon a helyen maradni, amelyre őt püspöke rendelte. Akik eddig áthelyezést nyertek, állomáshelyüket a legsürgősebben foglalják el.

A főpásztor gyors intézkedésének jellemzésére érdekes, hogy fenti rendelkezései augusztus 31-én keltek, tehát a bécsi döntőbírósi ítéletének publikálását követő első huszonegy órában belül.

Repülőgépeken viszik a távozó románokat

Bukarest, szeptember 4. A király elrendelte, hogy főköormánybiztosság létesüljön a kiűritett területekről elmenekült lakosság részére. Ennek az új szervezetnek az lesz a feladata, hogy a visszavándorolt lakosságot az országban arányosan szétosza, anyagilag támogassa, a jogi kérdésekben tanácsot adjon és a lakásváltoztatással járó minden ügyes-bajos dolgukban rendelkezésükre álljon. A főköormánybiz-

ságot egy teljhatalommal felruházott miniszter vezeti majd, mellette 36 kormánybiztos működik. Szerdától kezdve szeptember 10-ig naponként négy repülőgép közlekedik Bukarest—Kolozsvár és Kolozsvár—Bukarest vonalon. Amennyiben sok utas jelentkezik, úgy további gépeket is üzembe kell állítani a légügyi hivatal új utasítása értelmében.

Mitrovics rektor átvette az egyetem kormányzatát

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem 1940—41. tanévi rektor magnifikus: dr Mitrovics Gyula egyetemi ny. r. tanár az egyetem kormányzatát 1940 szeptember 1-én átvette. Rektor magnifikus fogadóórát hétfő és kedd kivételével délelőtt 12-től 1-ig tartja.

A bevonulások miatt az egyetemeken október elején kezdődnek az előadások

A rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonult egyetemi hallgatók nagy számára való tekintettel a kultuszminiszter az 1940—41. tanév első felévére az egyetemi beiratkozások határidejét az összes egyetemeken szeptember 28-ig meghosszabbította. Az előadások október elején kezdődnek. Ajánlatos, hogy nem az illető egyetem székhelyén tartózkodó hallgatók az egyetemi hatóságokat szeptember 23 előtt ne is keressék fel.

Igazságügyi kinevezések

A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr Kosztayczy Béla tésői kir. járásbírósi elnököt a debreceni, dr Vörös László beregszászi kir. törvényszéki bírót a debreceni kir. ítélőtáblához bírókká, dr Szűcs Béla debreceni kir. törvényszéki jegyzőt a zalaszentgróti és dr Blaskovics Zoltán debreceni kir. járásbírósi jegyzőt a beregszászi járásbíróshoz bírókká nevezte ki.

A Baross Szövetség ünnepi ülést tartott az erdélyi visszacsatolás örömeire

A Baross Szövetség debreceni csoportja dr Balogh Gyula kormányfőtanácsos elnökele alatt szerdán este ünnepi választmányi ülést tartott az erdélyi visszacsatolás örömeire. Dr Balogh Gyula lelkes megnyitó beszédében adott hálát az Istennek, hogy

vér nélkül kerül vissza az ősi hazához Erdély északi része. A választmány tagjai lelkesen ünnepezték a kormányzót, gróf Teleki Pál miniszterelnöktől és gróf Csáky István külügyminisztert. A választmányban a gazdasági átalítással kapcsolatban Galamb Ferenc ipartestületi elnök a hitelélet jobb megszervezését sürgette. Az ülésen felolvasottak dr Varga Lajos, dr Szabó Sándor, Tóthfalussy és Veresegyházy a kereskedők nevében. Az a vélemény alakult ki, hogy az önállósítási alaphoz adjanak azoknak a magyar iparos és kereskedőifjaknak is, akik bár nem diplomások, de a szakmájukat jól megtanulták és műhelyt, üzletet akarnak nyitni.

Az átköltöző románoknak Aradon biztosítanak lakást

Arad, szeptember 4. Arad város vezetősége rendeletet tett közzé, amelyben a lakosság tudomására hozza, hogy tekintettel Erdély egy részének átadására, onnan előreláthatólag többen Aradra érkeznek, ezért minden kiadatlan lakást, vagy bútorozott szobát 24 órában belül be kell jelenteni a város gazdaságügyi hivatalának. Újabb rendelkezésig lakást vagy bútorozott szobát nem lehet bérebeadni, csak a városi hivatal engedélyével.

A rendelet ellen vétőket kihágás címén 1—20 napi elzárással és ezer lei pénzbírsággal sújtják, a jóváhagyás nélkül kötött bérleti szerződést pedig megsemmisítik és a bérlet kilakoltatják.

Romániába nagy késéssel közlekednek a vonatok

Bukarest, szeptember 4. A vonatok előre ki nem számított késéssel érkeznek Erdély felől. A Kolozsvárról kedden este elindult gyorsvonat, amelynek szerdán reggel 6 órakor kellett volna Bukarestbe befutni, még nem érkezett meg. Még nem is tudják, mikor fog megérkezni.

A román belügyminiszteriumnak az

1940 szeptember 5., csütörtök 7

a rendeletét, amellyel sporttüneményeket, látványosságokat és zenét még magánházakban is megtiltanak és amely szeptember 4-én járt volna le, szeptember 12-ig meghosszabbították.

A román közoktatásügyi miniszterium a rendkívüli helyzetre való tekintettel a tanító- és tanítónőképző intézetek első két évfolyamát az idén nem nyitja meg. Ezekbe az intézetekbe beíratkozni nem lehet.

x Kedves megrendelőim figyelmébe. Fegyvergyakorlatról hazatértem Kérem becses megrendelőim további szíves pártfogását. Zombor Sándor úrdivat-szabó. Széchenyi uca 5. szám.

Uj művésznők a Fehér-szalomban

Nagy sikerrel mutatkozott be vitéz Fejér István Arany Erika Fehér-szalomban az új művészyüttes, melynek tagjai a Paizs zongora-duó Erdélyi Klári és Karsai Éva előadóművésznők.

A Fehér-szalomban romantikus fémhomályban finoman kultúrált, kristálytisztán csengő, behízelgő hangján énekel a mikrofonba Karsai Éva. Izes, egyéni művésze minden száma után tapsvihart vált ki a hallgatóság köréből.

Ugyancsak értékes művészyegység, igazi attrakciója a Fehér-szalomban Erdélyi Klári, akinek pompás hangja, virtuóz előadókészsége egyesapásra megnyerte a debreceni hallgatóit. Ugy Karsai Éva, mint Erdélyi Klári mögött sikereiben gazdag múlt áll, fiataláguk dacára. Erdélyi Klári 1938-ban, a Budapesten tartott országos énekversenyen díjat is nyert, különösen a magyar dal rajongója, de sokoldalú művésze épp úgy megcsillan a jazz és film-dalok, mint a klasszikus énekszámok interpretálásában, vagy tökéletes zongorajátékában.

Finoman aláfestő, pompás kíséretet nyújt a két művésznőnek a Paizs-zongora duo, melynek tagjait szükségtelen bemutatni a debreceni közönségnek, hiszen egyéni művészetüknek már sokszor tapsolt a publikum.

Film

— Sok a bűnügyi film a szezon kezdetén Budapesten. Egymásután mutatják be a külföldről származó, főleg amerikai filmeket, melyek a 20 filléres rémregények filmváltozatait viszik a közönség elé. Nincs kifogásunk az ellen ha a mozi a szélesebbkörű közönség igényeit is ki akarja elégíteni, azonban elvárhatjuk a filmkészítőktől, hogy ne árásszák el a mozikat ilyen idétlen szörnyifilmekkel, amelyekért drága, idegen valutát kell fizetni.

— A magyar filmgyártás rendezése után az illetékes hatóságok a mozi-fronton is tiszta helyzetet akarnak teremteni azzal, hogy a legutóbbi rendelet értelmében a moziárulási szerződéseket hatályon kívül helyezték s ezáltal súlyos csapást mértek a strohman rendszerre. Nagyon is ideje volt már ennek a rendelkezésnek. Remélhetőleg nem fogja elkerülni a hatóságok figyelmét az egyes filmlaboratóriumoknak több mint gyanús működése sem és ezen a vonalon is tisztogatást hajtanak végre.

REMÉNYTELEN ESET. Bemutatta a Vígshízház mozgó. Kedves, mulató-ságos, ügyesen szőtt történet egy széles orvostudományról és a szerelemről. A közönség kifűnően szórakozott. Főszerepben Jenny Jugo és Ludwig Karl Diehl remekel. A kísérő műsor kifűnő.

A DVSC élre kerülhet a vasárnapi forduló után

A DVSC vasárnap a Miskolci VSC-vel játszik negyórai kezdettel a nagy-erdői Stadionban. Érdekes, élvezetes mérkőzésre van kilátás, hiszen a miskolci vasutasok csapata, melyet Varga Pál, a Booskai volt kapusa edz, néhány héttel ezelőtt bizonyította be éppen a DVSC ellen, hogy komoly játékerőt képvisel.

A DVSC-ben remény van arra, hogy végre játszani fog Vöröss és Kristóf is, ez pedig nagy előnyt jelent. A csapat ma délután kétkapus edzést tart s azon látható formák alapján állítják össze a vasárnapi pályára lépő együttest. Valószínűleg Vöröss, Csokai, Erdel I. Elek, Erdel II., Galambosi, Kristóf, Szabó.

Terményeit tűzkár ellen általányszállítás keretében biztosíthatja a legolcsóbban

Sídlík, Gere, Drab összeállításban játszik a csapat, amennyiben Bihari I. ügyét már ezen a héten tárgyalják és felfüggesztenék játékjogától. Ha játszhat, akkor Bihari lesz a halószekelő.

A DVSC győzelme esetén könnyen előre kerülhet az NB II. Tisza-csoportjában, mert legkomolyabb riválisa, a budapesti MÁVAG nehéz mérkőzés előtt áll, Kassán játszik a KAC-cal és idegen pályán könnyen pontot adhat le. A mérkőzést Nagy Lajos vezeti.

Megindul az amatőr bajnokság is várnap. A forduló legérdekesebb mérkőzése a Stadionban játszák kétórát kezdettel a DVSC-MVSC mérkőzés előtt, a DVSC II.-DMTE csapata, a múlt évi első és második helyezett. A szezon tehát mindjárt rangadóval kezdődik. A DVSC II. győzelme várható részben, mert a vasúti játékosok már régebben edzésben vannak, másrészt olyan kitűnő játékosok állanak rendelkezésre, mint Keskeny, Antal I. és II. Szabó II. és III. Papp, Tóth, Szűcs, Tisza, Kopjár, Osztroveczky, Gyimesi, Horváth. A mérkőzést Prém vezeti.

Nádas, a Bocskai volt hátvédje nagy sikerrel szerepel a GAMMA-ban. Ezzel szemben a kis Turaynak nem megy úgy mint a Bocskai-ban.

Felhívom a DTE öklívóit, hogy üsütörtökön este 8 órakor szakosztályi ülésen jelenjenek meg. Tárgy: Az edzési idő megállapítása.

Közgazdaság

FERMÉNYÁRAK: Búza 78 kg-os 23.30, rozs 19.20, sörárpa 26.00, zab 21.10, finom búzakorpa 16.80—17.00, A 78 kg-os egészséges, száraz, rostált búza, költségmentesen vasúti kocsi rakva, ab Debrecen: 21.65. Új burgonyaárak nyári róza és Gül Baba 9 P, Ella és sárnga 7 P mázsánként.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR. Felhajtás 607 darab sertés. Eladásra került 588 darab, eladatlan maradt 19 darab. Árak: uradalmi zsírsertés 144 f., szedett sertés elsőrendű 144 fillér, középrendű 142—144 fillér, silány mino-

ségű 128—136 fillér, öreg sertés elsőrendű 142—144 fillér, másodrendű 120—140 fillér, angol tokesertés 144 fillér, angol sonkasertés, elsőrendű 142—144 fillér, másodrendű 132—138 fillér, süldő 124 fillér, exportzsír márkázott 206 fill. félsertés szalonnával elsőrendű 177—180 fillér, másodrendű 174—177 fillér, félsertés elsőrendű 183—186 fillér, másodrendű 180—183 fillér, hátszalonna 28 kilós sózott 198 fillér, hátszalonna 20 kilós 182—192 fillér, zsírszalonna 180—182 fillér, belföldi zsír 190 fillér, hajt 186 fillér különként. A vásár irányzata élenk volt.

DEBRECENI TAKARMÁNY ÁRAK
Búza métermázsája 22.20 pengő, lucerna 10.—14.20, széna 7.—10.00, lóhere 9.50—11.00, búkköny 8.00, búzaszalma 3.—4.00, rozs-szalma 4.00, árpaszalma 5.50 pengő mázsánként.

Meghívó

A Gebauer Károly Fémárú Elősz. Hazai Érc-fakoporsó és Gyáskocsigyár Részvénytársaság 1940 évi szeptember hó 14-én, délután 4 órakor, Debrecenben, Hid uca 10. szám alatt, a vállalat irodahelyiségében tartandó rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása és az utóbbiak díjazásának megállapítása.
2. Alapszabálymódosítás.
A részvényesek, akik szavazati jogukkal élni óhajtanak, kötelesek részvényeiket a lejárt szelvényekkel együtt legálább három nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál, vagy a Városi Takarékszövetkezet Rt-nél letéti elismervény ellenében letenni.

Az igazgatóság.

ÁRLEJTÉS

Az Ispolyi Vegyes Bizottság árlejtést hirdet az ispolyi szegényház ápolójainak élelmezésére. A feltételek meg tudhatók Birinyi János dékánál, Ispoly-tér 11. szám alatt. A pályázati határidő 1940 szeptember 18 déli 12 óra

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

30—35 éves, katolikus, független, disztigált úrinővel, ki megértésre vágyik, levelezni, házasság lehetősége. Válasz „Véletlen” jellegre a kiadóba. 1343

ALKALMAZÁST nyer férfi

Segéd munkás aki gépek mellett már dolgozott, felvétetik nyomdába. A bizonyítványait hozza el magával. Cím a kiadóban. 1270 vv.

Hentesegéd felvétetik, Tóth Árpád uca 18. sz. alatt. 1278

Lakatos, kovács, fémszövő segédek, tanoncokat azonnalra keres Neulander kocsigyár Erzsébet u. 28. 1322

Cipészegédet felveszek, Tóth István, Csillag u. 102. szám. 1320

Egy vízvezeték szerelősegéd és tanuló felvétetik, Boruzs szerelőnél, Arany János uca 2. sz. alatt. 1340

ALKALMAZÁST nyer nő

Vasalónő azonnal felvétetik, Boross ruhafestő, Piac uca 77. 1300

Varróba segédleány s tanuló felvétetik, Csapó uca 39. 1325

Varrólány felvétetik Kövály szűcsmester, püspöki palota. 1333

Egvedül álló gyermek-szerető úrinőt, háztartásom vezetésére keresek, kit családtagnak tekintenek. Címem a kiadóban van. 1319

Takarításért lakást adok feltétlen megbízható, hosszabb bizonyítvánnyal rendelkező házaspárnak, Baltazar Dezső uca 20. 1591

Önállóan dolgozó masinómódlányokat felveszünk, Kósa kalapüzem Piac u. 26. szám, Gambirinus-átjáró. 1492

ALKALMAZÁST keres nő

Szoptatást vállalom, Görbe uca 13. sz. 1313

AJÁNLAT

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga uca 10. sz. Szűcsék. 1308 11. 15

Poloskairtás clángázal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kígyó uca 5. szám. 1955 x. 3.

Legelőcsobban fest és tisztít, férfi és női ruhákat Weisz, Arany János uca 29. szám. 1010 vv

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra, Ferenc József út 59. sz. telefon: 23-39. 800 vv

Minden úrinő spórkasszája kabáthá, ruhába a Margó nőidivat szabósa, Bethlen uca 29. szám. 322 9. 18

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat legmagasabb árral bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan uca 2. szám. 1998 9. 15

Ciánóztasson bizalommal a Csala cíánózó vállalatnál, Rákóczi uca 9. Telefon: 14-27. 1956 x. 3.

Zománczott tűzhelyek szakcsere javítása, kiégett kályhák samottozása, kályhákóppeny készítése. Levenszék Csapó uca 87. sz. 75 10. 15

Tankönyvek, antikvár s új állapotban. Iskolaszerek kaphatók. Aczél antikvárium, Széchenyi u. 821 9. 30.

Grafológusnő bárkinek kézírásából biztos analízist nyújt, Széchenyi u. 43. szám. 1209

Zászlórúdakat minden mértben olajfestékkel festve, igen olcsók, Gebei Antal esztergályos mesternél, Kossuth uca 18. (uccai pince. 1336

Diplomás masszírozónó vibrációs fogó s gyógy masszázst adok, Schmidt padikúr szalon, Hangya épület. 1242 9. 30.

Tisztítási, cipőt, felelősséggel készíti Szilágyi divatcipész. Szent Anna uca 6. 1130 10. 1

Bőrkabátfestés, cipőt, retikült villanvepnel festem, Nagy Károly, Batthyány 10. 1131 10 1

ELVESZETT

Elveszett bőrtárca, aki megtalálta illő jutalommal részesül, csak az iratokat adja vissza, — Deák, Homok uca 56. szám. 1549

TELJES ELLÁTÁS

Uriháznál teljes ellátással helyet keresek, 16 éves piarista diáknak, Des Combes főgőzész, Horthy út 5. Jelentkezni 10 óráig, esetleg írásban is. 1346

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Eladó AJS gyártmányú 750-es oldalkocsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

PÉNZ

Kényszerkölcsön kötvényt, értékpapírt. óvadékra vennék. Miklós u. 13. szám. 1437 9. 5

DIÁKOT KERES TELJES ELLÁTÁSRA

Tanítócsalád, középiskolás leányokat teljes ellátásra elfogad. Cím: Borz uca 3. 1314

Kiseb diákot teljes ellátásra elvállalok. Külö. szoba, fürdőszoba stb. Kar uca 37. 1331

Diákfiúkat teljes ellátással, elsőrendű koszt-tal elfogadok, Rákóczi u. 36. jobbra. 1345

Két iskolás gyermeket teljes ellátásra keresek, Kandia uca 7. 1316

Két nagyobb diákot, v. diákleányt teljes ellátásra elvállalok, József kir. herceg uca 18. 1317

Diákleányt teljes ellátásra felveszek. Külö. szoba, zongora használat. Csapó uca 78. sz., első lakás, jobbra. 1344

Magános nő diákleányokat elfogad, teljes ellátásra. Cím: Batthyány u. 3. második lakás. 870

ÉLELMISZER ITAL

Tíz liter tejet mindennapi hordásra felveszek Bőszörményi út 52. sz., fűszerüzlet. 1328

HANGSZER

Planó és zongora, első rangú kitűnő hangú bérbeadó, fűszerüzlet, Boldogfalva u. 13. 1290

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Schwarz Ignác, Hajdú-Szoboszló, Horthy Miklós út 52. kiadó egy 50 éve fennálló kocsmá. 1494

Egy jóforgalmú hentes-és mészárosüzlet eladó. Berendezéssel, jégvelemmel, vágóhíddal, — Hosszúpályi 378 szám, Barabás Zsigmond 1276

OKTATÁS

Gyors- és gépirásra iratkozók be Simai Magda iskolájába. Államvizsga. Rothermere uca 1. sz. Vidékieknek vasúti kedvezmény. 1311

Naményi gyorsíró, gépiró iskolában új irodai tanfolyamra beiratkozhat. Bejáróknak vasúti kedvezmény, Batthyány uca 1. 1007

VEGYES

Álló kazán, engedélyes 7 négyzetméter fűtő felülettel, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 270 vv.

Két fiatal fejőstehén, tejhaszonra kiadó. Cím a kiadóban. 1234 vv

Alighasznált szép paplanok, párnák, elköltözés miatt eladók. Cím a kiadóban. 1327

KIADÓ LAKÁS két szobás

Kettő szoba, előszoba, s konyha, kamara, pince, fűskamara, novemberre szép tiszta, virágos udvarban kiadó. Hatvan u. 24. szám. 877 vv.

Kétszobás lakás kiadó. Eötvös uca 3. sz. 1341

Kétszobás lakást keresek istállóval, szeptember 15-ére, vagy október elsejére. Cím a kiadóban van. 1323

KIADÓ LAKÁS nagy

Simonyi út 36. számú villa november elsejére bérbeadó. 445 vv.

LAKÁST KERES

3—5 szobás modern családi házat, vagy villát, (garage előnyben), november elsejére bérbevennék. Cím a kiadóban van. 1212

Ötven pengő jutalmat kap, aki részemre november elsejére külön álló kétszobás, gyümölcsös kerttel lakást szerez, közel autóbussz, vagy villamos megállóhoz. Cím: Piac uca 61., házmesternél. 1328

Háromszobás lakást keresek: sürgősen, közeli kertésben, vagy a városban, ahol kert is van, szeptember 1-ére, vagy október 1-re. Cím meg tudható a kiadóban. 1234 vv.

BÜTOROZOTT SZOBA

Légtűtésű, különbejáratú bútorozott szoba kiadó. Svetits palotában. Felvilágosítás Del-Kánál. 1338

Bútorozott uccai szoba kiadó. Péterfia uca 30. szám. 1334

Csinosan bútorozott szoba 1-2 intelligens egyének kiadó. Timár uca 13. szám. 1493

Uccai különbejáratú szépen bútorozott szoba, fürdőszoba használatával azonnal kiadó, csak kereszténynek, Simonffy uca 39. 1330

Kétágys bútorozott szoba, izraelita helyen kiadó. Cím a kiadóba 1329

Bútorozott szoba, 1—2 személynek kiadó. Poroszlay út 35. 1315

Különbejáratú uccai bútorozott szoba, 1—2 személyre kiadó, Gólya uca 8. 1234

INGÓSÁG VÉTEL

Fényképezőgépet megvételre keresek. Cím a kiadóban. 1234 vv.

INGÓSÁG ELADÁS

Betegtolókocsik,

eredeti régi ülőgarnitúrák és alighasznált frögépek, s prizmas látszóvevek, nagyobb méretű perzsaszőnyegek, s Mária Terézia üvegcsillárok igen olcsóért eladók. Ingóságkötvetőben, püspöki palota, telefon: 37-99. vv

Hentesnek alkalmas hús hordó kocsi eladó. Cím meg tudható a kiadóhivatalban. 494 vv

Használt világos selyem berkenye teleháló, ebédlő, nagy tűkör, zsúrasztal, rádióasztal eladó. Kossuth uca 49. szám, keresztépület 1061 1. 18

Intézeti csikos és fehér blúzok, intézeti kalap, s fekete szilprém, férfi fazonos, ülőfürdőkád eladó Péterfia 48., földszint 2 lépcső. 1234

Hegedűk, egész és fele, tábori látszó, festmények eladók Vörösmarty uca 19. 1337

Ócska ablakok, ajtók, kirakat vasrollók, nagykapu, vízvezeték kagylók (WC csésze), gerendák, farönkök, keménylépcsőfák, tölgyfapadlók, Wertheim kassza, s deszkák, lécek, díofarönkök eladók. Bőszörményi út 2. „Turul” fa-telepen. 1338

Szőrmebundáját már most készíttesse el a tél beállta előtt. Katona Vilmos szűcsmesternél, Simonffy uca 2. szám. 1332 10. 5.

Eladó löszormatrac, férfi kabátok, gramofon lemezek, Péterfia 30 szám kapualatt balra. 1335

Egy teljesen jó állapotban levő modern mély gverekocsi s egy össze csukható vasgőy eladó. Bundi uca 7. 1232

INGATLANT KERES MEGVÉTELRE

Veszek kétszobás családi házat, 2000 pengő azonnal és 60 pengő havi törlesztés. Cím a kiadóban. 968

ELADÓ HÁZHELY

Népfürdő mellett, özetlenül a Kassai úton, közművekkel ellátott házhelyek eladók. Értekezni: Bőszörményi Béla ügyvédnél, Piac uca 70. szám. 1008 9. 15

ELADÓ HAZ

Rákóczi uca 19. számú nagytelkű, kertes, jól elhelyezkedő ház osztályozás miatt sürgősen eladó. 1679 9. 7.

FÖLDBÉRLET

Kiadó 24 hold tanyaföld, a kondorosi állomás mellett. Értekezni: Baranyi uca 42. 1348

Fancsika 13. sz. tanyás 17 és fél hold szántóföld, 60 hold erdei legeltetési használati joggal bérbeadó, Hatvan u. 4. szám. 1342

Ötven hold tanya a Szoboszlói kövesút mellett kiadó. Értekezni: Domt uca 2. dr Dusa. 1324

ELADÓ FÖLD

Eladó 2 hold fekete föld, Ondódon. Érdeklődni lehet: Eötvös uca 116 sz Bodnárék. 1318

GAZD. ESZKÖZÖK

Zsiros hordók, boros, ecetes, káposztás, darás kádak, állandóan rak táron, báró Györfy hot dőgyártási telepen, Nap uca 4. szám, új telefon 32-83. 1287 10. 4

ELADÓ ÁLLAT

Senkasüldők yorksiri, 60—70 kilósok eladók. Honvédtemető uca 6. szám. 260 vv.

Két darab fél éves malac eladó. Szegegy uca 23. szám. 1347

Jorksiri fajtisza tenyészokok eladók. 140 150 P darabja, Honvédtemető uca 6. 1321 vv.

Szerkesztői felelős:

PÁLFI JÓZSEF

Kiadási felelős:

Dr. SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadja és nyomja a

TISZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Felelős nyomdavezető:

SZIGETHY KÁROLY.